



Legaktívabb Iskola Díj pályázat -2024-

Iskola: Ady Endre Szakiskola

Település: Kalotaszentkirály-Zentelke, Románia

A 2023-2024 tanévben az Ady Endre Szakiskola [ötödik alkalommal](#) kapcsolódik be a Fenntarthatósági Témahét programjaiba. Minden év új kihívást jelent diákjainknak, mivel egy-egy újabb területen fejleszthetik tudásukat. A kisebbeknek, kik idén először kapcsolódnak be a tevékenységekbe pedig sok izgalmat rejt. Ők is egy új programban fejezhetik ki kreativitásukat, élhetik ki alkotói képességeiket. Az Ady Endre Szakiskola egész éves tevékenységei során nagy hangsúlyt fektet a környezeti nevelésre, a tanulók ökológiai attitűdjének a fejlesztésére. A tanulók, már kiskoruk óta ismerkednek a környezettudatos életmóddal. Több óra keretein belül végeznek tevékenységeket az iskolakertben, gyümölcsfákat és virágot ültetnek, gondoznak és zöldségeket termesztnek. Mindezzel betekintést nyernek egy fenntarthatóbb életmódba.

A Magyarországon Fenntarthatósági Témahétnek keresztelt tevékenységsorozat, Romániában Zöldhét néven zajlik, így iskolánknak kötelező program 2022-től. A Fenntarthatósági Témahét weboldalán pedig rengeteg inspiráló ötletet találunk, melyeket örömmel használunk, nemcsak a tematikus héten.

Az idei Fenntarthatósági Témahétet [Földnap rendezvénnel](#) kezdtük, melyen előkészítő osztálytól nyolcadik osztályig minden tanuló valamilyen formában részt vett. Ez az esemény iskolánkban már 20 éve kerül megszervezésre. Ez alkalommal előadást, mobil tárlatvezetést és ornitológiai megfigyelést tartottak a Holocén Természetvédelmi Egyesület és a Zöld Kör tagjai. A tematikus napot a helyi Silvanus Ökológiai Egyesület szervezte, összekötve a környékbeli és testvériskola diákjait érintő Földnap verseny eredményhirdetésével (1,2. kép).



1.kép Földnap versenyre készült rajzok bírálása



2.kép A Zöld Kör tárlatvezetése

[Kedden](#) a tudatos fogyasztás és a hulladékkezeléssel kapcsolatos óraterv alapján dolgoztak az 5-8 osztályosok, majd a Mindentudás Egyetemén végeztek kísérleteket. Ezt követően egy helyi virágtermesztőnek köszönhetően, ki mára már iskolánk állandó támogatója, 400 cserép árvácskával növeltük az udvar esztétikai értékét. Szerdán, bár határon kívüli magyarok számára nem elérhető a TeSzedd program, mégis ebből kiindulva az iskola minden diákja elindult Kalotaszentkirály-Zentelke utcáit végigjárni és megtisztítani azt a szeméttől. Az elemis osztályok közvetlen az iskola környékén, míg a nagyobbak a falu messzebb eső részeit is átfésülték. A program alkalmával viszont, örömmel tapasztaltuk, hogy kevés szemetet találtunk. A talált hulladék mellé, a diákok otthonról hozott már nem használt tárgyakat is begyűjtöttek. Lefestve, kis kreativitással [új életet adtak ezeknek](#), mely a témahét végére már az iskolaudvar és kert díszé lett. [Csütörtökön](#) a Fenntarthatósági Témahét egyik idei témáját



körüljárva az ötödik osztály a “Próbálj meg lazítani” órán vettek részt Kalotaszentkirály község egyik falucskájában osztályfőnökükkel. Mindez idő alatt a 6. osztályosok a helyi virágtermesztő munkáját próbálhatták ki, míg a 7-8 osztály a bánffyhunyadi szennyvíztisztítóba és a sebesvári Aquavia vízpalackozóba látogatott el. Ezt követően egy érdi SC Kós Károly Technikum egy csoportja az Erasmus+ program keretein belül egy hulladékokról szóló interaktív előadást tartott a gyerekeknek. [Pénteken](#) zajlott a ZöldOkos Kupa Magonc kategóriájának versenye, melyen 6 csoport vett részt az iskolából. Minden csapat ügyesen teljesített, nagyon élvezte a feladatokat (4. kép).



4. kép ZöldOkos Kupa magonc kategóriája

A Fenntarthatósági Témahét lezárásaként minden osztály tanulóihoz eljuttattuk a “Diákok a fenntarthatóságról kutatássorozat” 2024 évi kérdőívet.

A Fenntarthatósági Témahéten több alkalommal dolgoztunk kicsit az iskolakertben, készülve ezáltal már a KertKóstolató pályázatra. Bővítettük a már 2022-ben díjat nyert kertet, hogy az elemések is megtalálják helyüket a nagyobbak között. Így külön területet vehettek idéntől birtokukba, ahol az újrahasznosított elemből nincs híján. Öröm látni a sok mosolygós, csillogó szemű kisdíjakot, ahogy nagy gonddal ültetik be palántájukat vagy vetik el a babszemeket (5,6,7. kép).



5. kép MagosVasÁgyás



6. kép MagosVasÁgyáson a palánták



7. kép Készülődés a KertKóstolatóra

A 2023-2024 tanévben az Ady Endre Szakiskolából 5 csapat indult a ZöldOkos Kupa versenyen palánta kategóriájában, illetve 6 csapat vett részt magonc kategóriában, mely a Fenntarthatósági Témahét utolsó napján került megszervezésre az iskolában. Palánta kategóriában az online megyei [elődöntőn részt vett 3 csapat](#), melyből továbbjutott a Mus musculus nevű csapat a [regionális középdöntőre](#). Jelen pillanatban, pedig, már elkészült az [otthoni projektfeladat](#) és izgalommal készül a csapat a Kárpát-Medencei Döntőre (8. kép).



8.kép A Mus musculus csapat a regionális középdöntőn 9.kép Legaktívabb diák Zöld Tündér díj

A Fenntarthatósági Témahét talán legnagyobb meglepetése, hogy iskolánk egy Zöld Tündér díjjal gyarapodott. Nyolcadikos diákunk, Okos-Rigó Rózsa a témahét első napján Budapesten a Parlament vadásztermében vette át a megtisztelő Zöld Tündér díjat, melyet az előző tanév állhatatos és fáradtságot nem ismerő munkája miatt kapott (9. kép).

A 2022-es tanév során alakítottuk ki az iskolakertet, mellyel abban az évben első díjat nyertük a KertKóstolató pályázaton határon kívüli kategóriában. Azóta folyamatos munka folyik a kertben s tagjai lettünk az Iskolakertekért Hálózatnak is. Idén kibővítettük a kertet, egy nagyobb területet kaptunk a község vezetőségétől, ahova az elemi osztályosok hoztak létre iskolakertet. Idén az új iskolakerttel teszünk le pályázatot (10.kép). Romániában nincs lehetőségünk a TeSzedd programon részt venni, azonban szemétszedő és hulladékgyűjtő akciót iskolánk is szervezett. A Fenntarthatósági Témahét alkalmával az újrahasznosítható hulladéknak új életet adtunk és dekorációként, virágtartókként ma már az iskolakertet díszíti (12.kép).



10.kép Iskolakert bővítése

11.kép TeSzedd program eredménye

Az Ady Endre Szakiskolában a Fenntarthatósági Témahét keretein belül több ökológiai szervezetet is fogadott, kik környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenységeket biztosítottak a gyerekeknek. Így például a Földnap rendezvényt a helyi Silvanus Ökológiai Egyesület szervezte meg.



Ugyanakkor szintén ökológiai témában biztosított tevékenységet a gyerekeknek a Holocén Természetvédelmi Egyesület és a Zöld Kör, illetve az Erasmus+ programban résztvevő

A Fenntarthatósági Témahét ideje alatt az Ady Endre Szakiskola több helyi szervezettel is közös programot rendezett a diákoknak. Látogatást tettek a [helyi virágtermesztőnél](#) és betekintést nyertek ennek munkájába (12.kép). Megnézték a [sebesvári Aquavia vízpalackozót](#), a [bánffyhunyadi víztisztító állomást](#) (13.kép), illetve a környezetbarát szabadidő jegyében a helyi halastónál tanultak a haltenyésztés módszereiről. Szintén a Fenntarthatósági Témahét alkalmával 6, a program által felajánlott óratervet használtunk fel.



12.kép Látogatás a helyi virágtermesztőnél



13.kép Látogatás a vízpalackozónál

Idén is a Fenntarthatósági Témahét által hirdetett pályázatok inspirálóan hatnak, s talán eddig még nem látott számban jelentkeztek diákjaink a pályaműveikkel. Az “Élet a levegőben” című pályázatra, 4 pályamű, az “Írj szabadon” pályázatra 2 mese és 1 novella készült, a “Tartsd körforgásban” 3 pályamű a “Ne dőlj be!” plakátkészítő pályázatra 1, a “KertKóstolgotóra” szintén 1 pályamű készült.

Az Ady Endre Szakiskola nagy hangsúlyt fektet a diákok ökológiai formálására, így egyéb környezetvédelmi programban is részt vesz. A tanév elején a győri Reflex Egyesület által szervezett Mozdulj a klímáért! témahetet szerveztük meg. E héten szervezett [húsmentes napon](#) lezajlott program [első díjat nyerte iskolánknak](#). Iskolánk 2022-ben elnyerte a [természetbarát iskola](#) címet, melyet a Román Madártani Egyesület (SOR) hirdetett meg. Ennek megtartása érdekében, idén is több tevékenységen veszünk részt az általuk kiadott programnak eleget téve. 2022-től lépett be az Ady Endre Szakiskola az Iskolakertekért Hálózatba, így a szervezet által kiírt pályázatokon és programokban részt veszünk. 2023-ban a [Csináld magad iskolakert](#) pályázaton lett nyertes az [AdyÉden](#). Szintén a hálózatnak köszönhetően a gödöllői [GreenDependent](#) adományként 21 őshonos gyümölcsfával lett gazdagabb az iskolakert. A Silvanus Ökológia Egyesület, idén 20-ik alkalommal hirdette meg a Földnap vetélkedőt a környező iskolák, határon túli és belüli testvériskolák számára. A verseny szintén két kategóriában zajlik: magonc és palánta, így a palánta kategóriában gyűjtött pontszámok beszámítanak a Földnap verseny összpontszámába. A verseny végeredményeként 12 csapat ingyen vehet részt a Silvanus Ökológiai Egyesület és az Ady Endre Szakiskola által szervezett [ökotáborban](#) (14, 15. kép). Az OMV Petrom jóvoltából a [“Jövőt ültetünk”](#) programban is részt vettünk, ahol 50 a helyi ökoszisztémába illő, tölgy-, csertölg-, luc- és jegenyefenyő csemetét ültettünk az iskola és a régi iskola területére. Szakosztályaink egy, a BGSZC Dobos C. József Vendéglátóipari Technikum és Szakképző Iskola tanára és az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Neveléstudományi Doktori Iskolájának harmadéves doktorandusza által vezetett [környezetvédelmi programban](#) vesznek részt.



ROMÂNIA - M.E. - I.S.J. - CLUJ
ȘCOALA PROFESIONALĂ „ADY ENDRE” SÂNCRAIU
TEL./ FAX: 0264 257593 – E-MAIL: adysulisancraiu@gmail.com



A fent felsorolt tevékenységeken kívül több természetvédelmi tematikájú versenyen veszünk részt, ilyen például a [Gyurgyóka-hétpróba](#), a [Xantus Természetismereti Vetélkedő](#).



14.kép Sátorállítás az ökotáborban



15. kép A Hármas-Kősziklán